

我要上智运全民棋牌网络大赛吹响集结号

本报记者 葛会忠文/图

全民健身，“弈”起出发！第五届全国智力运动会将于10月在合肥开幕，面向广大棋牌运动爱好者的参赛通道已经提前开启。8月13日，2023年“中国移动杯”我要上智运·全民棋牌全国网络大赛在安徽合肥吹响集结号，向全国各地的智力运动爱好者发出参赛邀请。

全国智力运动会创办于2009年，五智会首次新增大众公开组网络比赛，为广大业余棋牌运动爱好者进一步认识智运、了解智运、参与智运，开辟了一条特别通道。2023年“中国移动杯”我要上智运·全民棋牌全国网络大赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国移动咪咕公司共同主办。国家体育总局棋牌运动管理中心相关负责人表示，互联网的发展以及科技领域的最新实践，正在让传统的棋牌运动迸发出全新的时代张力。我要上智运全民棋牌网络大赛旨在通过打造人民身边的全民赛事平台，更好地服务于人民群众对棋牌活动日益增长的需求，让更多棋牌运动爱好者能够有机会以更加方便、快捷的方式参与到智力运动和智运会中。

据悉，中国移动咪咕公司充分利用“5G+算力网络”优势，系统解决了一系列困扰综合性棋牌网络赛事发展的问题。本次网络大赛首次将弈战平台、国象联盟、新睿桥牌、弈客五子棋、咪咕掼蛋等行业头部对弈平台汇聚于一个赛事专区中，且实现了APP、H5、小程序、PC、TV等多端之间的账号互动和数据共享。用户可随意切换设备和场景进入比赛，还能一站式享受棋牌资讯、赛事直播、课



程教学、数据资产和权威认证等特色服务。同时，为防范网络作弊风险，咪咕云平台采用线上实名认证体系，有效规避代打替代等违规行为，并通过云端监控以视频流形式留存用户比赛数据，便于裁判对赛事全程进行回查返查，从源头杜绝参赛者作弊心理。

本次网络大赛设置象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋和掼牌六大比赛项目，由网络海选赛、网络入围赛和线下总决赛三个赛段组成。网络海选赛采用线上淘汰赛制，目前正在如火如荼地进行中，自7月1日海选赛开赛以来，参赛人数已突破200万。网络入围赛采用积分晋级制，将于9月拉开帷幕。晋级总决赛的64名选手将在五智会期间相聚合肥，争

夺总冠军。

“体育赛事不仅仅是专业选手的舞台，而是每个人追求健康、快乐和成就感的重要方式。”象棋世界冠军蒋川说，“无论是专业选手还是业余爱好者，都可以通过比赛展示自己的才华，享受到比赛带来的快乐和成就感。同时也希望通过这次大赛能够激发更多的人参与体育运动的热情，让体育成为每个人生活的一部分。”值得一提的是，中国移动咪咕公司已与国家体育总局棋牌运动管理中心达成长期合作，将“我要上智运·全民棋牌全国网络大赛”作为一年一度的赛事持续举办，致力于将大赛打造为全民参与的数智竞技赛事品牌，努力为体育强国建设作出更大贡献。

大师接地气 赛事入“云端” 象棋公共服务体系搭建群众身边的交流平台

本报记者 葛会忠

象棋在我国有着非常深厚的群众基础，在我国第15个全民健身日前后和首个体育宣传周期间，中国象棋协会推出一系列丰富多彩的象棋赛事活动，在大力弘扬优秀传统文化的同时，通过象棋公共服务体系，为广大象棋爱好者搭建起可以共享棋趣的交流平台。

第八届“荥阳·楚河汉界杯”全国象棋业余棋王赛河南赛区荥阳象棋预选赛暨荥阳市“棋为媒”文旅推广活动日前在荥阳市博物馆广场上举行。本次比赛各组别前3名有机会获得河南赛区决赛的参赛资格，实力更强者将有机会登上年底的全国总决赛。在成人组比赛现场，一名年仅9岁的小棋手吸引了众人围观。他在前2轮中接连打败两位“叔叔”，令在场的成人选手都不敢小觑。这位小棋手名叫焦粹涵，就读于荥阳第二小学，6岁时在象棋特色幼儿园接受象棋启蒙，后进入荥阳棋院学棋。焦粹涵表示，自己的梦想是成为一名象棋大师。荥阳市文化广电旅游体育局体育科科长巴彦超介绍，为了惠及全市更多象棋爱好者，荥阳市王村镇、豫龙镇、京城路街道海龙社区等地也同时举办分站赛和推广活动，市民群众踊跃参与。“荥阳是象棋文化的策源地，也是全国象棋之乡。希望通过业余棋王赛，让更多的荥阳市民、中



内服务于广大象棋爱好者。

另外，全国象棋业余棋王赛还继续推出网络赛区，采用线上对弈的方式打破时空界限，让象棋爱好者通过“云端”对弈就可以与全国各地的棋友进行交流。在8月6日至13日每天18点至23点，每一位象棋爱好者都可以通过“腾讯天天象棋”平台，免费报名参加2023年全民健身线上运动会第八届“荥阳·楚河汉界杯”全国象棋业余棋王赛网络赛区“全民健身日专场”。为了激励象棋爱好者踊跃参与，中国象棋协会携手腾讯、荷马(Joma)、商汤科技等合作伙伴，给选手们准备了精美奖品。名次为“2023”的幸运选手可以获得元萝卜下棋机器人一台。接下来中国象棋协会将继续以业余棋王赛和“象棋弈公益”志愿服务活动为抓手，为广大爱好者提供更优质、更便捷的象棋公共服务，推动全民健身与全民健康深度融合，让广大象棋爱好者共享健康生活。

武汉全民健身运动会象棋比赛举行

本报讯 2023年“趣谷杯”武汉市第十一届全民健身运动会象棋比赛日前在武汉市汉阳区钟家村明德小学举行，比赛共吸引数百名运动员参赛，场面火爆。

比赛由武汉市人民政府主办，武汉市体育局、汉阳区人民政府承办，长江日报传媒集团组织运营，参赛选手按年龄分成儿童男女组、少年男女组、公开组和常青组等组别。为了吸引更多人关注象棋运动，参与全民健身，本次比赛竞赛委员会特邀特级大师汪洋和象棋大师熊学元在比赛现场摆下擂台，分别与市民进行车轮

大战，不少参赛选手也在比赛间隙赶来围观。汪洋表示，这么大规模的赛事活动不仅为象棋爱好者提供了交流机会，对象棋运动的推广普及也大有益处。

象棋大师熊学元是武汉市象棋协会副会长，近些年他专注于青少年象棋运动，曾培养出了全国象棋少年锦标赛冠军陈秀轩。“在武汉并不缺乏有天赋有灵气的孩子，通过这样的比赛我们希望发现一批好的苗子，为武汉和湖北象棋多培养一些优秀的后备人才。”熊学元说。近年来，武汉象棋运动以汉阳为阵地向全市辐射，以青少年象棋为抓手，在社会团体、高校等单位得到推广普及。 (邹丽)

全国象棋少年锦标赛落幕

本报讯 2023年全国象棋少年锦标赛日前在深圳南山落幕。来自75个参赛单位的700多名小棋手参与了本赛事的角逐，在棋艺交流中共享象棋运动的魅力。

全国象棋少年锦标赛是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办的最大规模的少年象棋赛事，是对高水平少年棋手的一次大检阅，是我国象棋运动后备人才培养和梯队建设的重要环节。比赛设男女U16、U14、U12和U10共8个组别，男子组进行13轮比赛，女子组进行11轮比赛。U14、U16组的男子、女子前三名可以获得2024年全国象棋锦标赛(个人)乙组的参

赛资格。

在男子U16组的比赛中，济南章丘四中刘新奥获得冠军，浙江省智力运动管理中心朱鑫垚、中国棋院杭州分院张轩杰分获亚军和季军。在女子U16组比赛中，中国棋院杭州分院朱兰婷获得冠军，河南省棋类协会潘登和苏州市棋类协会宋徐艺分获亚军和季军。

在其他组别的比赛中，江苏棋院刘柏宏获得男子U14组冠军，广东省象棋协会张婷获得女子U14组冠军；北京棋院巨龙飞获得男子U12组冠军，江苏棋院王易获得女子U12组冠军；夏棋院杨思远获得男子U10组冠军，北京棋院王紫璇获得女子U10组冠军。 (黄心豪)

象棋亚锦赛中国队包揽三项冠军

本报讯 “诗琳通公主杯”第21届亚洲象棋锦标赛日前在泰国曼谷落幕。中国队发挥出色，包揽男子团体、女子个人、少年个人三个项目的冠军。

本次比赛由亚洲象棋联合会主办，泰国中华总商会、泰国象棋体育总会、泰国朱拉隆功大学孔子学院承办。中国队选派5名棋手参赛，赵鑫鑫执红弃和吴宗翰，黄竹风、李少庚执黑分别弃和许正豪、刘亿豪，中国队夺得第21届亚锦赛男子团体冠军。这是中国队第21次捧起亚锦赛男子团体冠军奖杯，从1980年该赛事创办以来，中国队从未让这项冠军旁落。

据悉，第22届亚洲象棋锦标赛将于2024年12月在缅甸曼德勒举行。

(葛会忠)

国际棋联U16奥赛开战

中国队选派最强阵容参赛

本报讯 2023国际棋联U16奥林匹克团体赛8月13日在荷兰埃因霍温揭幕。中国国际象棋队由教练温阳带队，派出由薛皓文、肖同、孔祥睿和鹿妙夷组成的U16最强阵容参与本届赛事的角逐。

国际棋联U16奥赛是世界国际象棋联合会主办的赛事，是国际象棋后备人才成长的重要赛事平台，共有67支代表队参与本届赛事的角逐，每支队伍由4名棋手组成，而且必须是男女棋手共同组队。比

(葛会忠)

中国青少年国际象棋国际公开赛开幕

本报讯 2023第五届“博弈杯”中国青少年国际象棋国际公开赛8月13日在大庆昊方诺富特酒店开幕，吸引了130名中外优秀青少年选手参加。

此次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，黑龙江省社会体育指导与棋牌运动管理中心、黑龙江省棋牌协会承办，大庆市体育总会、黑龙江省棋牌运动俱乐部协办。这一赛事是国内唯一的青少年国际象棋国际公开赛，计算国际等级分。

(郭香)

第18届桥牌世青赛结束

本报讯 据中国桥牌协会消息，第18届世界青年桥牌团体锦标赛日前在荷兰费尔德霍芬结束，中国U16队获得一副一比团体赛第一名。

本届世青赛共有来自37个国家和地区的96支参赛队，比赛设U26公开、U21公开、U26女子、U16公开、U31公开5个组别。中国青年队获得了所有组别的参赛资格。循环赛阶段，中国U31(地平线)、U21(北京业之峰人大附中)、

(原玉杰)

桥牌全民健身志愿服务深入基层活动站

本报讯 据中国桥牌协会消息，8月12日，由中国桥牌协会主办的“奋进新征程 运动促健康”桥牌全民健身志愿服务讲座在全国基层桥牌活动站开讲。来自湖南的桥牌讲师张超介绍了桥牌中将牌的关键作用，以及何时是最佳的“清将时机”。

此次讲座面向全国基层桥牌活动站爱好者，以活动站内集中、线上观看的形式进行。值得一提的是，这是2023年桥牌全民健身志愿服务讲座第六讲。中国桥牌协会于今年初制定了系列讲座计划，邀请全国10位桥牌讲师组成师资团队，每月一期，授课内容由易到难，逐步提高，让广大桥牌爱好者从零基础入门，发挥更加积极的作用。

(车宇)